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Budapestet hiába nevezik az ország- 
szivének, nein igen lüktet benne a nemzet 
vére s ritkán fejezi ki azt, a mit a nemzet 
éiez. Különösen történeti hagyományokban, 
a fényes múlt dicső emlékeiben, nemzeti 
vonatkozásokban szegény ez a mi nemzet­
közi szellemű fővárosunk.

Ezt érezhette az a jámbor hazafi is, a 
ki egy levélben fel panaszolj a, hogy Buda­
pest utcái és terei elnevezésükben nagyon 
keveset őriznek nemzeti emlékeinkből. És 
ártatlan jóhiszeműséggel mindjárt javasol is 
egy csomó utcanevet, különös figyelemmel 
a szabadságharcra, a 48-as 4í)-cs esemé­
nyekre.

Szegény jószándéku magyar, ugylátszik 
.nem is sejti, hogyan tenné csuffé, köznevet- 
ség utcai sihederhahota prédájává a leg­
szentebb kegyelet emlékeit, ha Budapest 
utcáit az ő terve szerint keresztelnék el!

\ őrös sapkások utcája. Senki se gon- 
lolna a szolnoki hősökre, mindenkit az 

ácsorgó sarki hordárokra emlékeztetne ez az 
utca.

Es ha volna Talpra magyar-utca, épp 
úgy lehetne Kossuth Lajos azt izente-utea, 
Leborulok a nemzet nagysága előtt-utca, 
Mranyiszkói győzelem-utca, Budavár bevé- 

lele-utca és még sok más ilyen lehetetlen 
furcsa nevű utca.

Hát szép az a hazafias jószándék, de 
bizony nem elég magában. Mert az ilyen és 
hasonló ötletek nevetségessé tehetik.

Es hogy efféle javaslatok napvilágra 
kerülhetnek, az csak azt bizonyítja, hogy 
nálunk még mindig kezdetleges, fejletlen a 
történeti érzék,

* *
*

Különös körforgása az egymásba kap- 
•solódó ellentétes okoskodásnak, hogy a 
kormány akármit és akárhogyan cselekszik, 
űz sohasem jó az — ellenzéknek.

Ha az intézmények rései, rejtckajtói,
'*pró kibúvói révén előtérbe jutnak oly egyé­
nek, akik az intézményeket a köz veszedel­
mére elcsavarintják: akkor mindenki azt 
kiabálja, hogy ne bántsa, ne érintse a kor­
mány az intézményeket, hanem az egyéne­
ket tegye lehetetlenné.

Mert az intézmények csonkítása erőszak 
m; alkotmány ellen.

Ha pedig a kormány az intézmények­
kel visszaélő egyének kiirtására vállalkoznék 

■ kur az ellenzék azt hangoztatná, hogy ez

t. gazdafiőzönség 
0 figyeiméde! o

erőszak az egyének ellen, akik ártatlanok, 
mert az intézményekben van a hiba.

Így aztán, szerintük a kormány csak 
akkor cselekednék helyesen, ha azt monda­
ná: minden úgy van jói, a mint van! és az 
állami rend fenekestül való fel forgatását — 
a türelmes semmittevés állandósítására hasz­
nálná fel.

* **
Már igazán változtatni kellene az al­

kotmányos renden ! A képviselőházban van 
egy hatalmas, erős, egységes nagy szabad­
elvűpárt és tizenhárom ellenzéki párttöredék. 
Ezek közül a legnagyobb ellenzék a Kossuth 
páit maga is nyíltan vallja, hogy nem kor- 
manyképes, nem is akar az lenni, nem tü­
lekszik a gyakorlati politikában érvényesülni, 
csak eszményeket, elveket hirdet a bizony­
talan távol jövő számára, mint pap a szó­
székről, tanító az iskolában.

Es a kormányképtelen ellenzék mégis 
mindig a kormány fejét kívánja, tiánffy után 
Széli, Széli után Iléderváry, most pedig 
Tisza István fejét.

De ha ezt is megkapná, akkor se lak­
nék jól, mert nyomban Tisza utódjának a 
fejét követelné. (") felsége a király bárkit is 
nevezne ki miniszterelnökké, mihelyt minisz­
terelnök lenne, az elfajult személyi harc 
kalózai csak elölről kezdenék a komédiát.

Legjobb volna tehát az ellenzékre bíz­
ni : válasszák ők a szabadelvű párt sorából 
a kormányt. Fogadom, hogy az ellenzék szé­
gyennel vonulna vissza, s visszaadná a 
királynak a mandátumot.

Avagy jelentkezzék az ellenzék padjai­
ról az a magyar, aki az ország kormányzását 
hajlandó Lengyel Zoltán, üabányi Miklós, 
Kubik Béla, Lapp Zoltán, Rakovszky István 
és társaik kezére bízni.

A király ünneplése.
Hetvenötödik születése napján.

Dicsőségesen uralkodó
now 15.
királyunk,

1. Ferenc József esztendőre, 1905. 
augusztus ls-án lesz hetvenöt éves. Egy 
századnak három negyed része elmúlik 
feje fölött e napon.

8 mily rendkívüli, tüneményes, vi­
harokban, eseményekben, bánatban és 
örömökben gazdag volt ez a 75 esz­
tendő!

Egy korszak záródott le s uj kor­
szak kezdődött, midőn a király végze-

Bächer Rudolf kir. szabadalmazott < 
RHeiichár Ferenc kir. szabad, vetőgépgyára 
ajánlja : Sack- rendszerű acélekéit elpusztíthatatlan 
acél lejek kel. továbbá világhírű páros sorú „UNI- 
CUM IMfILL“ sorvetőgépeit, járgányos szeeska- 
vágóit, répavágóit és egyéb takarmány gépeit. — 

Debreceni képviselet és gyári-raktár

tes körülmények közt uralkodását me» 
kezdette.

Ls a mikor válságos, szomorú évek 
elteltével a magyar szent korona a ki- 
rály fejére került, e pillanattól fogva 
a mai napig a legalkotmányosabb ma­
gyar király nem tett egyebet, csak a 
múlt sebeit gyógy itgatta. Mihelyt a nem­
zet szivén egy-egy régi seb fölfakadt 
avagy uj seb támadt, — a mi jóságos 
királyunknak mindig volt uj meg uj 
balzsamirja, melynek erejével a nemzet 
sebét beforrassza. Ezalatt pedig hány­
szor vérzett az ü szive, óriási csapások 
hányszor sújtották őt! Erőszakos, rette­
netes kegyetlen módon vesztette el 
egyetlen fiát, örökösét, a magyar nem­
zet jövőjének csillagát és egyetlen 
feleséget, áldott élettársát, a magyar 
nemzet jó szellemét, angyali Erzsébet 
asszonyát.

És a király mind e szörnyű csapa- 
sok alatt liiven teljesítette uralkodói 
kötelességeit és mint fölként apostol! 
királyunk valóban apostola nemzetünk­
nek és alkotmányunknak.

De nem magasztalni, nem dicső­
ítem akarom én most a felséges királyt. 
Arra most e helyen semmi szükség. “

De igenis tisztünk sugallja, hogy 
ratereljük olvasó közönségünk és e so­
rok revén az egész nemzet figyelmét 
arra a nevezetes évfordulóra, a jövő 
19(m. ey augusztus l8-adikára, a mely 
napon hetvenöt éves lesz a mi ősz 
királyunk.

Tesszük pedig ezt abból az alka­
lomból, hogy tudomásunkra jutott a ki­
rály 75-ik születésnapja nagyobb sza­
bású, országos megünneplésének elő 
készítése.

Illetékes forrásból tudjuk, hooy a 
napokban Budapesten előkelő, furáimu 
férfiak bizalmas tanácskozásra vilitek 
össze, hogy a király ünneplésének ter­
vet. módozatait és előkészítését meg­
beszéljék. Es jelenthetjük, hogy az % 
tárgyban tartott értekezleten két főne 
elnöklésével bizottság alakult, melynek 
az a terve, hogy a király ünneplését
az összes királyi hercegek és a magyar 
mágnasN ílag több száz tagjának hozzá­
járulásává! előkészítse.

Arról nem adhatunk hirt. hogv mi 
módón tervezik az előkelő urak a H 
raly ünneplését. Bizonyára megtalálják

<egvára.

» Piac-iiica 26. Nagytrafik udvar.



»)

a legfényesebb és legalkalmasabb esz­
közöket, hogy a hetvenöt éves király­
nak örömet szerezzenek és a milliók 
szivében élő hódolatot kifejezzék.

Helyeseljük tehát a főúri mozgal­
mat és örvendünk, hogy már most 
megalakult a nagy bizottság, mely a 
király 1900. augusztus IS-ra tervezett 
ünneplését előkészíti.

Azonban mi azt hisszük, hogy ez­
zel a magyar nemzet meg nem eléged­
hetik és hogy bármily nagyszabású le­
gyen is az az ünnep, a hivatalos Magyar- 
ország és az osztatlan magyar nemzet 
millióinak igazi királyünnepe az még­
sem lehet.

Felhívjuk tehát az illetékes ténye­
zők. a magyar országgyűlés, a kormány, 
a törvényhatóságok, a városok és vár­
megyék és az egész ország figyelmét 
a király 75-ödik születésnapjára. Tegyék 
meg mielőbb a kellő intézkedéseket, 
hogy 1905. augusztus 1 8-adika, a király 
hetvenötödik születésnapja valóban or­
szágos nagy ünnep és a király ünnep­
lése a magyar nemzethez méltó legyen !

Divski.

— nov. 14.
— Tisza István gróf miniszter- 

elnöknek a honvédség hadosztály-tüzér­
séggel való ellátására vonatkozólag tett 
nyilatkozatai alkalmából több lap na­
gyobb részt bécsi forrásokból merített 
értesülések alapján a tüzérség jövendő 
beosztását illetőleg mindenféle kombi­
nációt közöl.

A Budapesti Tudósító fel van ha­
talmazva annak a kijelentésére, hogy 
e kombinációk mind önkényesek, mert 
az osztrák-magyar monarchia összes 
hadereje tüzérségének küszöbön lévő 
újjászervezése az eddigi beosztást ha­
lomra fogja dönteni.

Akarom.
Volt egyszer eg}' kis leány. Csak olyan, 

mint a többiek mind. Hogy egy árnyalattal 
sötétebb volt a haja és hogy valamivel ba­
rátságosabban mosolygott a szeme minden­
kire ... az még nem nagy külömbség. Azért 
ép oly csac-simódra tudott arany-ezüst szá­
lakkal átszőtt rózsás álomképeken ébren el­
tűnődni, mint akármelyik társa. És olyan 
sok szépet, annyi jót várt az élettől. Mert 
tavasz volt és Ő csak bájosan mosolyogni 
látta a napot.

A tavaszt nem bántják nagy viharok. 
A finoman szitáló, gyors tavaszi eső . . . 
ragyogó leányoknak mosolygó könynyezése, 
oly hamar felszárad. Lidit, frissít maga után. 
Hanem aztán eljött a nyár.

A kis leány lelkében csak úgy izzott a 
nap. Olyan abnormis melegre nem is akart 
emlékezni senkisem. Egyszer csak valami 
nagy vihar kerekedett. Fákat tördelő, sivitó, 
romboló, veszedelmes nagy vihar. Nagy jég­
darabok hullottak a kis leány szivére, ami­
től hirtelen vége lett a melegnek és resz­
ketni, dideregni kezdett a szegény.

Hanem azért nem pusztitotta cl a vi­
har. Mikor legnagyobb volt a csapkodása, 
amikor elementáris erővel fenyegette a kis 
leányt, az úgy érezte, hogy van egy zsar­
noka, egy kínzója, egy védője minden táma­
dás ellen. Az megóvja. Görcsösen kapasz­
kodott hát belé és ajkai hol szenvedélyével, 
hol gépies megalázkodással ismételgettek : 
Akarom ! akarom ! akarom !

K zsarnok ur pedig sohasem kérdezte 
tőle, hogy mennyit áldozhat leikéből, szívé- '

SZARA D SAG

—- nov. 14.
A szabadelvüpárt ülése. A sza- 

badelvtipárt mai ülésén Bzentiványi 
Árpád megköszönte a párt nevében a 
miniszterelnöknek a honvéd tüzérség 
rendszeresítését. Gróf Tisza István ki­
jelentette, hogy nem ringatta magát 
abban az illúzióban, mintha ez a vív­
mány az ellenzék magatartására befo­
lyással lesz. de ez mutatja, hogy a 
nemzet nem talál semmi akadályt kí­
vánságai, vagy ideáljai teljesítésénél, 
ha a produktiv tevékenység terére lép. 
(Lelkes éljenzés) Javasolja a minisz­
terelnök. hogy az ideiglenes házszabály 
revízió, mely a tárgyalások lényeges 
korlátozását célozza, keresztül vitessék 
mert ezen ideiglenes házszabály segít­
ségével lesz csak lehetséges január el­
sejéig a költségvetést, a horvát kie­
gyezést és egyéb fontos, halaszthatat­
lan ügyeket letárgyalni, továbbá, hogy 
a szűk korlátok közt levő végleges 
házszabály, az ideiglenes házszabály 
tartama alatt létesittessék. Az értekez­
let egyhangúlag elfogadta a miniszter- 
elnök javaslatát, és megbízta a párt­
vezetőséget. hogy ez ügyben határo­
zati javaslatot terjesszen a Ház elé.

A zsinat.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 14.
Ma délelőtt folytatta tanácskozásait a 

református zsinat Bánffy Dezső báró és Kun 
Bertalan püspök elnöklete alatt.

Miután Sass Béla fölolvasta a szom­
bati ülésről szóló jegyzőkönyvet, Radácsy 
György jelentette, hogy az igazoló bizottság 
Dr. Mezőssy Béla és Szele György igazoló 
leveleit rendben találta. Kun Bertalan püs­
pök tudtul adta, hogy Vay Béla báró fő­
gondnokot betegsége gátolja a további ta­
nácskozásokon való részvételben. Helyét en­
nél fogva Bernáth Elemér legidősebb gond­

ból, büszkeségéből ? csak belemarkolt oda, 
ahol legtöbbet elpusztított a vihar és úgy 
kínozta a kis leányt.

Ne lázongj gyáva lélek. Ne bánd, ne 
sajnáld a szennyet, amelyből kiragadlak. 
Enkezeddcl húzd ki majd a csapdából, ame­
lyet sárból és összehordott tövisekből készí­
tett a vihar neked. Ne bánd, hogy fáj. Ne 
bánd, hogy sajog. Nem érzed-c a kin gyö­
nyörét ? Nem érzesz c valami különös kár­
örömet saját szenvedéseiden ? —- Mikor leg­
messzebb kívánnál magadtól, akkor hivj. 
Ilivj, ha kétségbeesel is tőle, mindig hivj. 
Akarom ! . . . Ott heverek melletted. Ne 
hidd, hogy megszánlak, ne hidd, hogy én 
egyedül segítek rajtad ! Nem ! Kiválasztok 
majd egy utat. Azt, amelyiken legtöbb tövis 
terem, amelyiken legkevesebb a virág. Ak­
kor azt mondom neked : Erre menj !

Te dacosan fogsz védekezni és gőgösen 
azt kérded majd tőlem. Ki vagy, hogy tö­
rődni mersz velem ? Ki vagy, hogy taná­
csolni mersz nekem ?

Akarom!
Ugy-e félsz, ugy-e reszketsz már is 

tőlem? Szenvedj csak! Azt nem tilthatom 
meg neked! De tedd, amit parancsolok. Amit 
én parancsolok: Akarom. Mert van a te lel- 
kedben egy ^ önmagával tehetetlen, gyáva 
rabszolga: Nem tudom. Hitvány gyengesé­
gével megesik, hogy legyőz engem: az erőt, 
az akaratot is. De jaj neked, ha hallgatsz 
reá. Jaj neked, ha megalázkodol. Ki nem 
emelkedhetsz a föld porából soha többé. Es 
én lelkedre bocsátom a nagy sártenger min­
den sziszegő viperáját ós kacagva nézem, 
hogy szégyenkezel, hogy pirulsz, hogy buj-
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I nők tölti be, mig Bernáth helyébe Miklós 
Ödön póttagot hívják be.

Bán ily Dezső báró jelentette ezután, 
I hogy a szombaton megválasztott öt bizottság 

a tegnapi nap folyamán megalakult. A lel- 
kószválasztó-bizottság elnökéül Baksay Sán­
dort, előadójául Sass Bélát választotta; a 
törvénykezési bizottságnak elnöke Véesey 
Tamás dr„ előadója Mórocza Kálmán lett, 
az iskolaügyi bizottság Fejes Istvánt válasz­
totta elnökéül, Kovácsi Györgyöt előadójául: 
a kérvényi bizottságnak Sárközy Aurél lett 
az elnöke, előadója pedig Nagy Károly, 
végül a naplóbiráló bizottság elnökévé Gurzó 
Gyula előadójává Czinke István választa­
tott meg.

A zsinat ezután áttért a még hátralevő 
két bizottságnak megválasztására. A válasz­
tás eredménye a következő volt. Az egy­
házalkotmányi bizottság tagjai lettek : Ber­
náth Elemér, Komjáthy Béla, Révész Kál­
mán, Novák Lajos, Dr. Segesdy Ferenc, 
Vörös Ede, Barthalos István. Konkoly Th. 
Béla, Árvám Kálmán, Dégenfeld Lajos gróf, 
I tömök Péter, Szilassy Aladár, Kolozsváry 
Sándor, Deésy Gyula, Bartha Dezső, Sándor 
József, Dégenfeld József gróf, Biky Károly, 
Doroghi Lajos és Dr. Baksa Lajos. — Az 
egyházi adóügyi bizottság tagjai lettek : 
Fejes István, Meezner Béla, Dókus Ernő, 
Kérészi Barna; Hegedűs Sándor, Őzike La­
jos, Nagy Lajos, Szabó Kálmán, Dr. Da­
rányi Ignác, Mády Lajos, Koncz Imre, Dá- 
nyi Gábor, Bartók György, Kenessey Béla. 
Sáfrány Lajos, Péter Károly, Széli Kálmán, 
Tisza István gróf, Balthazár Dezső és Tóth 
János.

A megállapított napirend értelmében az 
elnök előterjeszti azt a tárgyalási ügyrendet, 
amely az 1891 évi zsinaton érvényben volt. 
A zsinat az ügyrendet a most folyó tanács­
kozásokra is alkalmasnak találta és egész 
terjedelmében elfogadta. Úgyszintén hozzá­
járult a konvent által előterjesztett tárgyso­
rozat-tervezethez.

Bánffy Dezső báró — a holnapi napi­
rend megállapításával kapcsolatosan — szük­
ségesnek tartja, hogy mindenekelőtt és sür­
gősen az adózás kérdésével foglalkozzék a 
zsinat.

Ennélfogva — tekintettel arra, hogy az 
adózás kérdése esetleg kormány intézkedés­
sel vagy törvényhozási teendőkkel van kap­

nál cl önmagad elől. Kacagva nézem, hogy 
vágja beléd méregfogát az önvád. ke­
mény próbára teszem minden gondolatodat, 
minden érzésedet. Ha állód a próbát . . . 
már meg is vagy jutalmazva. A másik, az 
én ellenfelem, az a nyomorult rabszolga 
körülhizeleg, gyöngéden megsimogat. Ha en­
gedsz neki . . . már meg is vagy bün­
tetve.

Ez a szegény kis leány, amikor leg­
gyöngébbnek, legtehetetlenebbnek érezte szi­
vét, megtanult akarni. Tudta, érezte, hogy 
lelkében nem a gőg, nem a dac parancs 
szava mondta elentmondást nem tűrő zsarnok­
sággal : akarom. Az nem vitte volna a pok­
lok tüzén épen át. Gőg és dac is akart már 
sziklát robbantani ... de a szertehulló kő­
tömeg maga alá temette. Gőg és dac is 
ment már neki falnak, hogy áttörje . . . az 
tán a saját tejét zúzta szét. Gőg és dac is 
próbált már eget kérni, eget ostromolni . . . 
aztán porba sújtotta az első villámcsapás és 
megbénította az első menydörgés.

A kis leány jótékony zsarnoka máskép 
parancsolt.

Ne hunyd be a szemed, amikor vilám- 
lik az égbolt. Ne dugd be a füled, ha az 
égboltot, meny dörögni hallod. Ne hajolj a 
porba, sárba, amikor erősen dühöng a szél. 
Hanem . . . Akármit sziszegnek körülötted 
jó barátaid: a kígyók, dugd be a füled és 
ne hallgas reájuk. Akármilyen bűbájos ké­
pekkel csalnak, csalogatnak bübájaid : hunyd 
be a szemed, ne nézzed őket. Ha áldozatot 
követel az élet tőled, csak akkor hajolj 
meg . . . csak a gyöngéknek ne mutasd meg, 
hogy milyen erős vagy. Azokkal sohse mér-
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cHolatban a törvénytervezetnek az adózásra 
es általában a pénzügyi kérdésekre vonat 
:kozo része tárgy altass ék. A zsinat az elnök 
©lőterjesztesehez hozzájárult. A zsinat ülése 
ezzel veget ért.

A két újonnan megválasztott bizottság 
nyomban ezután alakulásra ült össze, Az 
egyház, adóügyi bizottság elnökévé Bartók

fu,1pököt> előadójává Kenessey 
Bélát választotta meg ; az egyházalkotmányi 
bizottság elnöke Degenfeld József gróf elő­
adója Dr. Baksa Lajos lett.

..,.4 ZSJ„at tag4u m! 2 órakor lakomára 
gyűltek a Hungária szállóban.
, , A tanácskozásokat holnap délelőtt 10 
érakor folytatjuk.

Egyház és iskola.
A szoboszlói papválasztás. Az ev.

ref. leik eszi állas betöltésére vonatkozólag 
annyit tudhatunk, hogy a Baltazár megvá­
lasztásának espercsi megerősítése november 
18-jg nem varhato s ő csak ezután fog le- 
mondani itteni áHásáróh Jelöltekként emle­
getik Bélteky Lajos mándoki, Szabii Antal 
újvárosi Mészáros Lajos saápi, Nagy István 
meinen, Papp Gusztáv diószegi lelkészeket 
es Keresztessy Sámuel budapesti vallástanárt.

Gazdasági bizottsági ülés. Hol- 
nap a református egyház gazdasági bizott­
sága délután fel 4 órakor ülést tart, melyen 
\eesey Imre elnököl. '

Ország gyűlés.
A képviselő ház ülése.

Saját tudósítónktól. —
Budapest, november hó 14-én.

, Nem is tudtam bátyám, — jgy
ben even tál ja Gabányi Miklós Madarász apót 

hogy a hölgyek kedvével volnál.
— Ne mókázz Miklós - felel Madn- 

VH-Z József, mert nem illik a testedhez.
„ .7” Nem mókából beszélek, — mente­

getőzik Miklós bá, — de hát Kossuth Fe- 
renc azt mondta a minap az értekezleten, a 
nukor arról volt szó, vájjon szavaljanak-e 
az asszonyok, vagy sem, hogy hisz Mada­
rász Józsefet is a hölgyek küldték a parla­
mentbe.

s'/nin nZ i1Ienzéki behívók a mai napra úgy j 
fnm k, hogy tegye félre ki-ki még a lel- ' 
tontosabb magánügyeit is és jelenjék meg a
sok u bi'n’ ;"S fégis bizony sokan, nagyon bokán hiányzanak.

Az eltiV> a kivel Rákosi Viktor a folyo-
kaHon°okZvolt ’ praelatus

m£^r nem fesz szerencsém —
viT m tí||m<;g fíukosi Viktor, — mert pap­pal találkoztam.

— Igazán nem értelek Viktor — feleli 
irtÍT •*#* w* a kéményscp'
nfakőllo™ ° g0d- m0Sl “ PaíoktaI baka-

mn .4 kormánypárt sorai tümöttebbek és
megjelent Tisza István gróf is már korán.
Bél.. Lyanns. dolog jegyzi meg Kubik
vm itt tfeyJlszarPa n?ár olyan korán 
van itt. Hatha mára készül a pucs V

do lesz, ha résen maradunk. 
knp ,Iar°mnegyed tizenegy óra volt, a mi- 

<iz elnök az ülést megnyitotta.
Elnök: Percei Dezső.

Madarász József: Minisztert kérünk !
Károlyi György gróf: Itt van a hon­

védelmi miniszter!
Nessi Pál folytatja. Az obstrukció a 

leghatalmasabb fegyver Ausztria ellen.
Nessi Pál az ülés végéig beszélt.

Tollhegyen* *
A déli korzón.

(Anya és leánya.)

A leány: Nézd mama itt mennek ezek 
a Sa rosy ék. Hisz ismered őket. Hogy fel 
vannak öltözve, micsoda flanel

An.va: Persze, hogy ismerem őket. 
zek is jobban tennék, ha szerényebben jár­

nának és nem flaneolnának olyan nagyon. 
ir u Lt)iin.y ■ Az üreg — úgy hallottam — be 
volt már zárva, vagy csődbe jutott, nemde

hitéletit jGgyZŐkÖnyVet meg'íegyzés nélkiil

, , , f]n ngyan nem tudok róla, de
fel lehet róluk tenni ilyesmit, külümben majd 
meg kérdem a papát. Egyébiránt sok a pénzük 
rezteknem a leStisztességesebb utón sze-

TeMt - —
viuun aui IIHCI IIÜJ

hanem szerdán okolja meg.
A napirendre tértek gróf ' ‘ *

foly
A napirendre tértek "át Tisza István I tudni‘^7 gazt*fgok azt nem lehet

Lííkt ^ Kg
ellen!"! fe lÄ‘Ä ' “ •“

oäää bt‘“n oi-ÄÄÄtsr«“
, 6*11 Sándorődfogásoija, Tö^ toK I “I™..™[na 02 öre* Sirosi "erét az ár

vanyt a miniszterelnök terjesztett elő.
m, bía a miniszterelnök a házszabályok I A szalonban
módosításának kérdésében a királytól meg- (Néhány liölw ■ ■ •
bízást kapott, akkor ez nem más mint Ip- I r 4 r egy.. intim kis sarokban. leplezett absolutiznm«. A.... ' !\ol&N- Ismerik önök Sárosynét, aki

közz. Hajolj meg előttük és húzd össze ma­
gad. Nem mindig a sima, kényelmes ut a 
Jcgegyenesebb. Nagyon gyakran elkopik azon 
az önbecsülés, az önérzet. A sima, kényelmes 
utón vigyáznod kell minduntalan, hogy ne 
ütközz bele az emberekbe, hogy ügyesen 
elkerüld őket, mert nagyon sokan vannak 
mt ... és ledobják maguk közül, ha valaki 
Jtjokban van. Azt a kavicsos, tövises utat, 
amelyet én mutatok neked, nagyon kevesen 
járják. Nem leszel útjába senkinek. Nem is 
lógsz ^ találkozni senkivel. Hanem a fejedet 
büszkén feltarthatod. En leszek egyetlen, jó 
barátod: Akarom! Nem hagylak cserben, 
nem csallak meg soha. Néha megkinozlak, 
de csak annál jobban fogsz szeretni, annál 
szenvedélyesebben fogsz magadhoz hívni, 
tinikre magadhoz láncolni.

A kis leány kiállotta a nagy vihart. 
Hagyta garázdálkodni az eget, a fellegeket.
* ksszeszoritóttá a fogát és úgy ismételgette 
magában egyre : Akarom ! Akarom !

FII végre a legádázabb vihar sem szo­
kott makacsabb lenni egy kis leánynál, aki 
erősen a léjébe vett vala nit . . . hát szépen 
elvonult. A fellegek közül előtör máris n
*ap és barátságosan mosolyog a kis leányra. 
”em izzó melegen, csak barátságosan. Lehet 
;l0Ry egyszer majd megint egészen tiszta 
jesz az égbolt és újra perzselni fog a nap. 
Hanem akkor a kis leány már erősen szem­
ére veszi a láthatárt és ha fellegeket lát 

gyülekezni, még azokat is visszaparancsolja 
tryctlcn szavával !

Mert nagyon tud akarni a kis leány.

- v*. Jrcm ma», mull le
epiezett absolutizmus. Alkotmányunk histó­

riájából látjuk, hogy a inig a hatalmat a 
nemzet testéből választott dinasztiák gyako­
roltak, addig meg voltak az alkotmány 
garancia,! és a nemzetnek a fegyveres ellent- 
allasra is joga volt. Máskép alakul a hely­
zet a Habsburgok idejében. Leopold intéz- 
kedesere a nemzet, lemondott fegyveres 
ellentallási jogáról. Es fokról-fokra stilyed- 
t unk és most már szólásszakadságunk el­
kobzására kerül a sor.

Az indítványt nem fogadja el és hatá­
rozati javaslatot terjeszt be, a mely szerint 
a Ház vegye le napirendről a miniszterelnök 
nek az indítványát. (Éljenzés a baloldalon.)

Hellebronth Géza szintén az indít­
vány ellen foglal állást.

Megemlékezik Szilágyi Dezsőnek arról 
a mondásáról, hogy az Istven óvja Magyar­
ul szagot attól, hogy a stréber Tisza István 
gróf valaha kormányra jusson, mert ő Becs­
nek elad mindent és összetör minden sza­
bad mozgást, Kevés nemzeti érzéssel és igen 
fogyatékos közjogi ismeretekkel vállalkozott 
lisza a kormányzásra.

Most Tisza, hogy kormányra jutott, 
mindent megkísérel.

Hock János: Jön utána Haynau és 
azt csinálja, a mi neki tetszik.

Hellebronth Géza: Egy ilyen indít­
ványt magyar szellemű ember nem tesz és 
csak az teheti, a ki caearizmusra törekedik.

Hock János: Igen, Tiszának cacaro- 
mániája van!

Hellebronth Géza ezután Tisza István 
gróf szombati kijelentéseivel foglalkozik. Az, 
hogy tüzérséget kapunk, nem nemzeti vív­
mány, hanem szükségszerűség. A japán­
orosz háború tanúságának folyománya. Ami 
a két éves katonai szolgálatot illeti, hát ez 
olyan költséggel jár és olyan teher, a me­
lyet aligha viselhet el ez a kizsákmányolt 
nemzet.

Az indítványt nem fogadja el. (Éljen­
zés a baloldalon.)

Szünet következett, 
a mely után folytatták a tárgyalást.

Elnök: Jakabffy Imre.
Nessi Pál dr. a leghatározottabban 

ellene van az indítványnak.
A kiegyezési tárgyalások küszöbén 

megengedhetetlennek tartja a revíziót.

.. ... ,. ^ —------- - sárosynét, aki
ott ul abban a karosszékben, nagyon eev- 
szeru, kedves asszonynak látszik, ugy-e0 
Oiyan csendes és szerény! J

II. hölgy. Az? Annak van is rá oka
k°gy ®zereny legyen. Olyan múlttal a háta 
inogott!

I. hölgy. Ugyan, hát múltja van ? (Lor- 
nyettjet a szeméhez emeii.) Ez nagyon érde­
kes, kerem mondja el. Tán volt egy re­
génye.
volt 11 hÖlgV' Egy regénye" Sok regénya

III. hölgy. Igen, igen én is hallottam 
mar valamit ielóle.

II. hölgy No látja? Városzere ismerik 
ennek azszonynak, a dolgait.

I A hölgy. Különös. Hiszen mái' fel- 
nőt leánya van.

II. hölgy. Most. De a mikor még fia­
tal volt annak idején.

Hí. hölgy. Beszélik, hogy még most 
is ... .

I höígy. Hallatlan! — Ugyan kérem 
mondják mái- el, hogyan . . . kivel . . mi­
kor ? Biz’ Isten manapság előzetes informá­
ciókat kell mindenkiről beszerezni, mielőtt, 
éJintkezik vele az ember.

II. hölgy, Bizony sok az amit ez az 
asszony elkövetett.

I. hölgy. (Türelmetlenül.) Ugyan mondja 
el már kedvesem, mit követett el?

II. hölgy. Ha én azt tudnám. A leg­
jobb akarat mellett sem tudnék most min­
dent elmondani, hanem) a IH. hölgyhöz for­
dul) : Un is ismeri, biztosan jobban van tá­
jékozva, mint én, mondja el csak azt a 
botrányt!

Hl. hölgy. Nagyon szívesen, csak mondja 
meg, kim1 van szó tulajdonképen ?

*
A kávéházban.

(Aégy íiatal ember ül egy sorok asztalnál.
Első: A napokban a sógornőmnél egv 

gyönyörű leánynyal ismerkedtem meg. Azt 
hiszem ismeritek a Sárosi lányt ugy-e ?

Második: Persze! —- Nagyon fess kis 
baba és kitünően táncol!

Harmadik: Aladár! Egy konyakot!
Negyedik: Nagyon bércig a kicsike, az 

bizonyos és ami a fő lehet vele beszélni.
1-1 só : Hogy érted ezt ?

*...
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Negyedik: Ugyan no add az ártatlant, 
te már beszéltél vele és ilyesmit egy félig 
tapasztalt ember is őszre vesz.

Első: Nem vettem rajta semmi kivetni 
való észre. Kicsit vidám, de hát az nem 
baj, hagy csinos leány tcmparementumos.

Negyedik: — Haj! Kimondta, hogy 
ez baj? Adott már neked találkát?

Első: Ugyan mi jut eszedbe? Hogy be­
szélhetsz igy egy társaságbeli, tisztességes 
úri leányról ?

Második: Ugyan kérlek társaságbeli. 
Azért nagyon szívesen randcvuzik.

Első: Adott már tán neked találkát ?
Második: Nekem nem ... de ugyan, 

ki is említette ? . . .
Negyedik: Ne is beszéljünk róla — 

hisz városszerte tudják ezt . , . Te meg úgy 
beszélsz róla, mint egy menybéli angyal­
ról !

Első: Nem értem . . .
Második (a harmadikhoz) Azt hiszem, 

neked már volt vele egy kis kalandod, 
nemde ?

Harmadik : Nem, de hallottam róla.
Első: Mit hallottál? Beszéld el!
Harmadik : Egyebet nem tudok. Aladár! 

Egy konyakot!
*

Sárosyéknál.
Vács óránál ül a/egész család.

Apa: Iámét elmúlt egy nap. De nagyon 
is meg ketl dolgoznia kenyérért!

Anya: (Sóhajt) Ha az ember úgy meg­
gondolja, hogy semmije sincs azért sok mun­
káért. Bizony ismerőseink, kikről oly sok 
rosszat beszélnek, nem dolgoznak oly sokat, 
mint te, mégis milyen nagy (láncot csi­
nálnak.

Atya: Ne törődj vele szivem, majd 
jobban is megy még nekünk, most sem va­
gyunk olyan rósz helyzetben. A Mariska is 
nem sokára keres magának, valami becsüle­
tes házastársat . . .

A leány (elpirul) Nem tudnám kit ?
Apa : Égy bizonyos és ez nyugtasson 

meg benneteket is. . Senki se mondhat ránk 
semmi rosszat.

Másolta: — ékás. —

Napi hírek.
Kihallgatás a királynál. A király 

tegnap délelőtt 10 órakor a budai királyi 
várban általános kihallgatást adott, amelyen 
megjelentek : Lobkovitz herceg táborszernagy 
és Keglevieh István gróf titkostanácsosok, 
Bleyleben Oktávián lovag Bukovina tarto­
mányi elnöke, Jaworski Kázmér lovag, nagy- 
birtokos, Gutmann Vilmos, László és Aladár 
bárók nagyiparosok, Herathoner dános vezér­
őrnagy, Hauer Vilmos báró, Wiktor Tádé 
lovag és Wittenbach Frigyes báró kamará­
sok. Boncz Ödön, Axaméthy Lajos dr., Ha­
lász Ferenc, Morlin Emil és Tóth Lajos 
miniszteri tanácsosok, Várady Károly főigaz­
gató, Bauer Lajos, Henriquez Károly lovag 
és Majewski Ferenc ezredesek, Dicht Adolf, 
Haun inger Ferenc és Laube Rudolf alezre­
desek, Májay Béla alezredes, hadbíró, Pró­
báld Károly és Böhm Péter főhadbiztosok, 
Small a Bertalan, Neubér Ede dr. és Gömöri 
Kálmán dr. főtörzsorvosok, Dienesberg Nán­
dor báró, Dávid Lajos, Pavlovsky Ede és 
Tanlossy Sándor őrnagyok, Szegedy-Marzák 
Tihamér és Sommaruga Valdemár báró fő­
hadnagyok, Sibelka dános királyi tanácsos, 
Kresic Vladimir a zágrábi jelzálog-bank 
igazgatója és Gestetner Lázár, Herzfeld Ig­
nác és Stein Lipót dr., mint, a pozsonyi őrt. 
izr. hitközség elöljárósága. A király délután 

> órakor Gödöllőre utazott.
— Berzeviczy miniszter könyve. 

.Jövő év elején jelenik meg Singer és Wolf- 
ner kiadásában Berzeviczy Albertunk ..He­
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szedek és tanulmányok' vinni két kötetes 
könyve. Ebben a két kötetben a kiadók 
Berzeviczynek a parlamentben, továbbá a 
gyűléseken és ünnepélyeken mondott neve­
zetesebb beszédeit, válogatott tanulmányait 
és jelentősebb hírlapi cikkeit gyűjtötték össze.

Személyi hírek. Domahidy Ele­
méi' főispán tegnap délelőtt Budapestre uta­
zott, hogy részt, vegyen a ref. zsinat ülésén.

Kovács .József polgármester tegnap dél­
után ugyancsak Budapestre utazott.

Debrecen a Csokonai ünnepen. 
Az évszázados Csokonai ünnep rendezősé­
gében a várost Vccscy Imre főjegyző és 
Oláh Károly kulturtanácsnok képviseli.

Felebbezés a hortobágyi- 
legelő ügyében. Megírtuk, hogy a 
városi tanács megengedte a juh tartó 
gazdáknak, hogy a Hortobágyot téli 
legelőnek használhatják. A tanács ezen 

I határozatát Szentesi János, Polgári 
Bálint és József, Jó na János és István 
és Kertész István, megfelebbezték a 
közgyűléshez azon indokolással, hogy 
a tanács nem vette figyelembe a gaz­
dasági bizottság előterjesztését. Ez 
ugyanis csupán az Árkus folyón túli 
részt javasolta átengedni a juh legelő 
céljaira és a tanács földjavitás címén 
még 1000 holdat toldott hozzá. Pedig 
a juh legeltetés által nemhogy javulna, 
hanem tönkre megy a föld. Azután még 
nem debreceni gazdák juhai is kijárnak 
a Hortobágyra. A tegnapi tanácsülésen 
elhatározták, hogy ezt a felebbezést a 
közgyűlés elé terjesztik.

— Döntés a bor juhusügy ében. Az
ipartestület panaszt tett a főkapitánynál a 
miatt,, hogy a borjúhúst az áruló asszonyok 
darabonként adják cl. A főkapitány akkor 
eltiltotta a darabonként való eladást, 
azonban a borjuhusáruló asszonyok megfel­
lebbeztük a főkapitány eltiltó rendeletét. A 
tanács tegnapi ülésén foglalkozott a feleb- 
bezésscl és végkép határozott ebben az 
ügyben. A tanács hatályon kívül helyezte a 
főkapitány rendeletét azzal az indokolással, 
hogy a borjúhús áruló asszonyokat a tanács 
csak arra kötelezte, hogy mérleget tartsanak 

< és a húsárakat kilónként írják ki. Azonban 
arra, hogy darabonként nem szabad a borjú­
húst árulni, semmiféle törvényes intézkedés 
nincs és a tanács a vevők szabad akaratát 
nem korlátozhatja s igy megengedi, hogy a 
borjúhúst darabonként is árulhatják.

— Szávay Gyula két uj kötete.
Említettük már, hogy Szávay Gyulától az 
idei karácsonyra két uj kötet fog megje­
lenni. Méltattuk is ezt az érdekes eseményt 
érdeme szerint. Most közzé tesszük a Cso- 
konai-nyomda irodalmi jelentését, mely a 
következő: Szávay Gyula munkáiból két 
kötetet rendezünk sajtó alá. Az egyik kötet 
Vitézi ének és más egy éh versek cim alatt 
szerző újabb költeményeit foglalja magában, 
a másik pedig Csokonai köszöntése és 12 
más beszéd cim alatt ünnepi alkalmakon 
mondott beszédeiből fog egy gyűjteményt 
tartalmazni. Mind a két kötet az idei kará­
csonyra megjelenik s előfizetési áruk egyen­
ként 2 korona. Megrendelések és pénzek 
szerző címére (Debrecen) intézendők. Deb­
recen, 1(104. nov. 1. Kiváló tisztelettel a 
Csokonai-nyomda Ruzioska Gyula és Társa 
Debrecen.

— Hajléktalanok menhelye Debre­
cenben. A városi tanács már a múlt év­
ben létesített Debrecenben a téli időre a 
hajléktalanoknak menhelyet. — A helyiség 
azonban nem a legalkalmasabb volt és a fő­
kapitány uj helyiséget keresett, ahol men- 
helyiik legyen az idén is a hajléktalanok­
nak. A tanács tegnap tartott ülésén kimon­
dotta, hogy ebben az évben 0 hónapra a 
hajléktalanok menhelyét Hadházi u. ló. sz. 
házban létesíti.
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Megyei közigazgatási bizottság 
ülése. Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt fíásó Gyula alispán 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen az el­
múlt október havi ügyeket intézték el. Az 
nlispáni jelentés szerint a vármegye terüle­
tén a múlt hónapban a közbiztonsági állapot 
általánosságban jónak mondható, mert na­
gyobb eset nem fordult elő. Fertőző állati 
betegségek Hajdu-Nánáson (sertős-orbánc,) 
Hadházon, Egye ken (sertészvész). Nádudva­
ron (takonykor), Püspök-Ladányban és Tisza- 
csegén (száj és körömfájás) pusztítottak. El­
lenben Vámospércsen a rühkór megszűnt. 
Ezenkívül még 8 fegyelmi ügy van tárgya­
lás alatt. A tiszti főorvosi jelentés szerint 
az elmúlt hónap közegészség ügye kedvező, 
sőt jobb, mint szeptemberben volt. A szüle­
lések száma magos, a halálozás közepes, de 
a heveny fertőző betegségek szaporodtak. Az 
uralkodó kóralakok a légző szerveken, gyo­
mor és hátbántalmakban nyilvánulták. A 
roncsoló toroklob pedig 7 községben 9 gyér 
racket pusztított el. X örheny 3 községben, 
kanyaró is 3 községben mutatkozott. Hajdu- 
Nánáson járványszerü 1 eg. Idegen kéz, illetve 
bűnténynek a megyében két ember esett 
áldozatul. Egyik Hajdu-Nánáson, a másik 
Halmaz-Újvárosban. A születések száma 594, 
melyből 35 halva született, meghalt 330, a 
szaporualt 224. A pénzügy igazgatóság je­
lentése szerint a múlt hóban befizettetett: 
egyenesadó 267.412 07 korona, 31.394'62 ko­
ronával több, mint a múlt év októberében, 
hadmentességi dij 7454.49 korona, bélyeg­
jövedék 30448 90 korona, jogilleték 25350*58, 
dijjövedék 52" 73 korona, dohányjövedék 
137198*22 korona, liatávvámjüvedék 14023"53 
korona, végül fogyasztási adó címén 27132*86 
korona. A bizottság ezen jelentéseket tudo­
másul vette.

Sertéskereskedők figyelmébe. Az
osztrák kormány értesítette Reidl Emil deb­
receni főállatorvost, hogy Debrecenben a 
XT. kér. fellépett száj és körömfájás végett 
az állatszállitási engedélyek úgy adatnak ki, 
hogy a kereskedők vagy nov. 22., vagy 
nov. 29-re szállíthatnak, azzal, hogy a szál­
lított állatok a vásárról aznap eltávolitandók.

— A szegényházból. A szegényház­
ban múlt hó végén 109 egyén volt. A kony­
hakertészet október végéig 1500 koronát jö­
vedelmezett a szegényháznak.

— Vasúti díjszabási tanfolyam. A
tanfolyam megnyitása előtt újból felhívjuk 
kereskedő-köreink figyelmét a tanfolyamon 
nyújtandó ismeretek üzleti fontosságára. 
Jelentkezéseket még ma és holnap elfogad 
a Kereskedelmi Tanintézet igazgatója vagy 
a Kereskedő Társulat titkára. Az eddig je­
lentkezettek a keddi vagy szerdai nap va­
lamelyik órájára névre szóló meghívóval 
fognak az előadások idejét megállapító érte­
kezletre meghivatni.

A legeltető gazdák figyelmébe. 
A hirtelen beállott kedvezőtlen idő folytán 
felhivatnak a jószág tulajdonosok: hogy jó­
szágaikat e hét folyamán a Hortobágy ró! 
— nagyobb károk elkerülése céljából 
hajtassák haza. Mezőrendőrkapitányság.

Gyermek barát. Megkaptuk en­
nek a helyi termékü lapnak 4-ik számát 
telve képekkel, versekkel, elbeszélésekkel, 
rejtvényekkel, mondhatjuk, Pista bácsi ügye­
sen állítja össze lapját, ajánljuk is a szülők 
figyelmébe.

Segély a Csokonai ünnepre.
Csokonai XTtéz Mihály halálának 100. év­
fordulóján a költő nevét viselő kör országos 
Csokonai ünnepet rendez. A kör kérte a vá­
rost, hogy az ünnep költségeihez ezer koro-
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fiával járuljon hozzá. A kérvényt a'tanács 
véleményezés céljából kiadta a jog és pénz­
ügyi bizottságnak.

- Hajtóvadászat. A Savós-Guton 
vasamat) a ■ >01)récén 1 X'adásztársulat liajtó- 
vadaszatot rendezett. A jól sikerült haitó- 
vadászat eredménye 58 nyúl, 13 őz, 3 fácán 
és róka.

- Szerencsétlen játék. Nádudvaron 
Bergsmann Izidor 11 éves tanuló fiú társai 
kezéről játszás közben fejjel leesett s agy­
rázkódás következtében meghalt.

T A* }fT- noegylet bálja iránt igen 
nagy érdeklődés mutatkozik. Úgy halljuk a 
rendezőségtől, hogy már páholyokat eddi» is 
többen előjegyeztek, pedig még a meghívó­
kat sem bocsáj rótták ki a dec. 17-iki bálra 
Különösen vonzóvá teszi a mulatságot, hogy 
egészen japánt jellege lesz. Tarka kimónák- 
bnn fognak szanaszét rajzani a I Debrecenben 
született japán! lányok, kiknek csak a sze­
mek,™ ferde’ .egyébként Ilii másai lesz­
ek iokto szépeinek. Tegnap tartották meg 
BaJkanyi Miklós drné lakásán az első leány­
értekezletet, amelyen egy sereg szép lány 
japam festett s egyéb kézimunkákat aján­
lattak fel a mulatságon való kisorsolásra. 
Lidckcö újítás, hogy ez lesz az első ingye- 
ne.> sorshúzás Debrecenben, mert a résztve- 
vuKnek nem kell külön jegyet vásárolni.

— Az alsós. Mulatságos történeikét Írnak a
Pénzügyminisztérium egyik osztályfőnökéről, 

a kinek, a Magyar Nemzet szerint, különös ismertető 
jeie, iiogv hasonlít - Thallóczy Lajoshoz. Hivata­
los ügyben Dolni-Tuzlában időzött, miután elvégezte 
dóival, konstatálta, hogy a vonat indulásáig még jó 
ke; órája van. Mit csináljon, hogy agvon ne unja

■ Jo ötlcte támadt. A melléje rendelt ke- 
ni'V '■ iö,lökltöz fordult, ezzel a váratlan kérdéssel: 

Kérem főnök ur, laknak Dolni-Tuzlában

bőséges

zsidók ?
— 0 igen, méltóságos uram, e 

számmal.
De vannak-e közöttük magyar zsidók?
Csakis magyar zsidók laknak nálunk.

- igen? örvendezett ő méltósága, hát küldjön 
fon. K ur két intelligens magyar zsidót a kávéimba, 
ott várom őket.

i A főnök ur kocsiba ült és a szél gyorsasá­
gává! hajszolt föl két polgártárst, akik igazán ha­
mar ott termettek a kávéházban, nvalkán kiöltözve, 
kurökalapban, térdig érő fekete "kabátban, kez- 
iyüsen.

A főnök ur parancsára — szónokolt az 
egyik — rendelkezésére vagyunk méltóságodnak ! A 
nevrm Kohn Árpád orvos, a társam pedig, a kit 
szerencsés vagyok bemutatni, Jónás Attila ügyvéd. 
D'sse.k velünk rendelkezni.

'1 méltósága gyönyörrel nézett végig a kei 
m.nrjucs alakon s rövid vártatva igv szólott 
im sink;

~ Tudnak az urak alsózni?
Hja, úgy ? sóhajtott föl vidáman a két 

ünnepies ur.
Ls nyomban leröpült a feszes keztyü, falramá- 

' ' ' kürtőkalap és ö méltósága nagyon jól töl- 
í'1tu hátralevő két óráját Dolni-Tuslában.

Kaszinó mulatsága. Kezdődik a 
ocbreceni kaszinó tombola estélye, melyre a 
?Z(?P kiállítású meghívók már szét vannak 
kuk,ve. Az estélyt a jövő hó 3-án tartják 
meg s a tombola pont 9 órakor kezdődik. A 
kaszmó zseniális és kitűnő gazdája mindent 
elkövet, hogy a mulatság.minden tekintetben 
sikerüljön. A tombola tárgyak gyönyörűek s 

nem is csoda, ha a kaszinó tagjai a leg­
nagyobb érdeklődéssel néznek a mulat­ság elé.

Kereskedők és iparosok fig-yel- 
me“e- A debreceni kereskedelmi és iparka- 
inaia lelhivja az érdekeltek figyelmét az 
alábbi pályázatokra Mindazok kik e pályá­
itok iránt érdeklődnek forduljanak a ku- 

rához. A közös hadsereg jövő évi gyógy 
'‘s k tszer szükségletére vonatkozó árlejtési 
inxletmény a Budapesti Közlöny nov. Ki 

' vtvc nov. 17-iki számában fog megjelenni.

érdeklődők a kamaránál betekinthetik. 
I rés elhasznált hordók eladására pályázatot 
nyit a M. A. V. igazgatósága. A verseny­
tárgyalás e hó 22-én .lesz. Pálvafentartási 
fák szabi tandók u M. A. V. aradi üzletve­
zetősége részére. Ajánlatok e hó 22-ig nyúj­
tandók be. A budapesti dohányjövedéki köz- 
ponti igazgatóság a debreceni,' nagykárolyi, 
visyardiu, nyíregyházai, jászberényi, jászki- 
f,.i> . tiszaroffi dohánybeváltó hivataloknál 
teljesítendő, fuvarozási munkálatokat ver­
senytárgyalás utján óhajtja biztosítani. Az 
ajánlatok a lcözpoivi igazgatósághoz dec. 
“'o’ nyújtandók be. A M. Á. V. szegedi 
uzletvezetősége pályafentartási fák szállítá­
sára irt ki pályázatot. Pályázni dec. 3-áig 
feilet A kassa oderbergi vasút igazgató- 
satja leltári szükségletének kimutatását ren­
delkezésükre bocsátotta. Az érdeklődők a 
kamaránál betekinthetik. Pályázat tárgyát 
kő, la, ablak üvegtáblák, telep-üvegek, dró­
tok, rézpupok, glicerin, zsiradék, láncok stb. 
kepezik. Az 1905 évre eladásra bejelentett 
faanyagok kimutatását a m. szigeti erdőfe- 
ugj előseg megküldi itte a debreceni keres- 
-111?,1 iparkamarának, ahol is azt az 
érdeklődők betekinthetik. A bécsi tüzórszer- 
f“1' ,1(? ós, kncsi szerszámok, papír és más 
lettan cikkek szállítására versen v tárgy alánt 
irt ki. Lejár a határidő 1904. dec. 1-én.

, A Szabad iskola minden terme 
zsúfolásig megtelt vasárnap délután. Jele ez 
annak, hogy a debreceni közönség meggyő­
ződött ez intézmény üdvösségéről, ingyenes 
tanítás kell a népnek, mely szívesen hall 
okos és szép dolgokat, ha érthetőn és tet­
szetősen adják ebbe. Tegnap egyik előadó­
nak a tetszésnek ilyen őszinte hangján há­
lálkodott egy öreg civis-asszony : Bizony 
tekintetes ur, külömb mulatság ez a szin- 
hnz.mil! Ingyen előadás megint lesz a jövő 
vasárnap ugyanott, ahol a múltkor.

— Debreceni kivándorló. Braun Ja- 
kabné debreceni lakos tegnap utazott cl Fi­
úméba 18 hónapos kis gyermekével, ho»y 
az e hó 20-án induló Cunard gőzösön A ine­
rikába vándoroljon. Férje már egy éve kinn 
él az újvilágban és minthogy ott már biztos 
megélhetést biztosított, családját is kiho­
zatja.

— Kinevezés. A földmivelósügyi mi­
niszter Juhász Árpádot, a debreceni gazda­
sági tanintézet segédtanárát ugyanez inté­
zethez rendes tanárrá nevezte ki.

x Nőikézimunka befoglalásokat leg- 
izlésesebb kivitelben készít Antnlfy könyv­
kötő, bőrdíszműves. (Városházzal szemben.)

x Simonffy-utca 1. szám alatt a városi I 
bérházban 3 szobából álló helyiség, mely 
garoon lakásnak avagy irodai helyiségnek 
nagyon alkalmas 1904. május 1-re kiadó. 
Értekezhetni az Ipartestületnél.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fény kép nagyítási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapu bejáratánál levő ki­
rakatban.

x Gyakorlott varróleányok azonnal 
felvétetnek Zádor Lajos női ruha készítési 
műtermében.

Az Arany Bika kávéházban minden esie cigányzene

Tarkaságok,
Haladás a korral.

Budapesten az Andrássy utón nap-nap 
után állott egy koldus, nyakában lógott egy 
tábla, melyen a járó-kelők olvasták : Az 
automobil áldozata, A koldus tolókocsiban 
ült, mintha hiányoztak volna a iába! és oly 
szánalom gerjesztő volt, hogy az elhaladó 
önkéntelenül a zsebébe nyúlt.

A napokban Dr. Révi Nándor debre­
ceni ügyvéd járt Pesten és felismerte a 
koldust.

Hallja, maga nem rég Debrecenben 
volt és ott siketnémának adta ki magát ?

A koldus védekezett :
— Nehéz a megélhetés nagyságos 

uram az ilyen nagy városban, hát haladni 
kell a korral.

Az újságíró kereset.
Bgy kis volontőr nagy öröméről szól 

ez a kis történet. A szóban forgó ur, a tol 1— 
forgatók azon osztályához tartozik, mely 
tisztán passzióból jár be a lapok szerkesztő­
ségeibe. ott inaskodik, amiért persze semmi­
féle fizetést nem húz, de nem is kíván. A 
mi kis barátunk sem keresett még a tollá- 
val egy fityingefc sem tegnap estig. Teg- 
nap ugyanis néhány újságíró társaságában 
ült a Bikában. Magyari Imre tálcázni ment 
es elhaladt az újságíró asztal mellett anél- 
kul, hogy odanyujtotta volna a tálcát. Mert 
cigány nem kér pénzt a másik cigánytól. 
Lapunk közeli barátja azonban nem tudta 
ezt és kivett egy húsz fillérest, hogy nagy 
hegyesen odadobja a cigánynak. Mag vari 
azonban nem fogadta el.

— Újságírótól nem fogadok el fizetsé­
get, szólt és tovább ment.

A kis „kollega" erre visszadugta a 
pénzt és boldogan mondta :

— Végre én is kerestem már pénzt az 
újságírással.

*

Betörők egymás közt.
A Nyugati sor egyik kis lebujábim teg­

nap este két nagyon ismert betörő találko- 
zik egymással. A közönyös tárgyakról, rö­
videsen áttértek az üzleti ügyekre.
.... Hej pajtás ! Nagyon komisz világot 
cliink mostanában — szolt a rotigvo- 
sabbik.

Hát aztán mért, te ócska bagó ma­
gazin x álaszolt a másik, a kin vadonat­
új ruha díszelgett.

— Még lélegzetet se lehet venni a Je- 
nex tekintetes nr huszárjaitól. Bardóc meg 
egyenesen utazik ránk.

— Mán pajtás én nem félek se kapi­
tányiul, se a huszárjáról, de még Bordóéról 
se. Nizd csak most is uj gúnya van rajtam.

— Az ám la, most látom csak.
— Ugy-e szép ? _
—• Szép biz a". Én is kinéztem mái' 

egyet magamnak a Koch testvéreknél.
— Hát menynyit érhet ez öreg ?
A másik megtapogatja a ruhát és nagy 

szakértelemmel szót :
— Hát a kilenc\renkettő alkalmazásá­

val, meg ér egy félesztendőt.

SZÍNHÁZ.
* A lőcsei fehér asszony. Faragó

Ödönnek a Jókai regényéből átdolgozott 
énekes történeti színmüvéből folynak a szín­
padi próbák. A színmű 7 képből áll, mely­
nek címei : 1. Ketterhänsehen, 2. Regina 
mea, 3, Zsófia, 4. A földalatti barlang, 5. 
Egy halott, aki int, 6. A várt jutalom, 7. 
Aki a hóhérral is dacol. Az énekes történeti 
színműnek a jövő vasárnap lesz a bemutató 
előadása.

TÁVIRATOK.
Technikai obstrukció.

Budapest, nov. 14. Az ellenzék a hol­
napi ülésen az ideiglenes házszabályrevizió 
határozati javaslat előterjesztése alkalmából, 
nem tesz komolyabb ellenvetést. Az indít­
vány megokolásánál, valószínűleg csütörtökön 
megkezdik a technikai obstrukciót.

Japán-orosz háború.
London, november 14.

A Daily Telegraph jelenti írkuekból 
12-éröl, hogy Mukden és a Bajkál-tó között 
8B.000 sebesült van és legnagyobb részt a 
szibériai hadsereghez tartozik. ‘

London. november 14.
A Daily Telegraph jelenti: Az orosz 

hajóhad itt javításokat végeztetett koreai 
munkások alkalmaztatásával.

London, november 14.
A Daily Telegraph jelenti Csil'uból: 

Helyi japán hivatalnokok kijelentik, hogyha 
az ostromot nem is nézik optimista széni.*

l
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mel, mégis feltehető, hogy Port-Artur kará­
csony előtt elesik. Az erősség állapota bor 
zászló. A helyőrség szenved a hidegtől, 
valamint a japánok folytonos gránáttüzelé­
sétől. A gránátok az összes ablakokat ösz- 
szezuzzák. Bár még vannak készletek, még­
sem fognak elegendők lenni. Több bundával 
megrakott dsunka Icsuból át akart törni, de 
tengeri rablók kezébe került. A hadicsem­
pészeti kereskedelem főhelye Icsu. Néhány 
élelmiszerrel megrakott dsunka elérte a 
minap \ ladivosztokot és igy kön nyitotté a 
vasúti dolgot.

London, november 14.
A mandzsuriai főhadiszállásról jelentik, 

hogy 11-én éjjel az oroszok megtámadták a 
japánokat XV ucsintaninál, de visszaverettek. 
9-én este szintén volt egy kisebb csatározás. 
-JKX) főből álló gyalog és egy 3000 főből 
allo Jovasesapat Sziaotausinnál megtámadta 
H japánokat. Itt is visszaverték őket, mire 
az oroszzk visszavonultak Mancsiesukuba. 
Az oroszok vesztesége 60, a japánoké 6 
ember.

Kopenlmga, november 14.
Kopenhágából táviratozzék, hogy az a 

gőzös, melyet az orosz balti flotta Hullnál 
elsüllyesztett, mint most kitudódott, az „Ares" 
nevű svéd gőzös volt, A svéd és orosz kor- 
m any ok között most izgatott jegyzékváltá­
sok folynak.

Tokio, nov. 14.
,, . A mandzsuországi hadsereg főhadiszál­
lásáról érkezett távirat azt mondja, hogy az 
oroszok 11-én éjjel megtámadták a japáno- 
kat X ucsentajnál, de visszaverték őket. 9-én 
ielbnkkant Sziaecusan irányából 2000 fő 
orosz gyalogság és 3000-nyi lovasság, de 
visszavertek okét és visszavonultak Mand- 
sunszipura. Az oroszok 60, a japánok 6 
embert veszítettek,

London, nov. 14.
A port-arthuri kikötőben a japánok 

neves ágyutüzelése folytán valamennyi orosz 
hadihajó megrongálódott.

S/.ebasztopol, nov. 14 
Egy hadihajó két nap óta ég. Két japán 

ágyunaszad elsülyedt.

Az innsbrucki események.
Zára, nov. 14. A téli hajóhad megérke­

zése alkalmából az itt időző operatársulat 
vasárnapra díszelőadást hirdetett a hajóhad 
tiszteletére. Mivelhogy biztos előjelek voltak 
arra, hogy a németek és a kormány ellen az 
innsbrucki események miatt nagy tüntetés 
készül, a kormány elrendelte az operai elő­
adás meg nem tartását. Az előadás lemon­
dása után a színház körül zajosan tüntetett 
egy csomó fiatalember. Le a németekkel ! 
kiáltások hallatszottak. Egv boltossegédet 
letai tózta ttak. A nyugalmat rövidesen
helyreállították.

Hajós társaságok harca.
Berlin, november 14. A kontinentális 

gőzhajóstársaságok és a Cunard Line között 
folyt tárgyalások a magyar kormány hely­
benhagyásának fenntartásával arra az ered­
ményre jutottak, hogy a Cunard Line kon­
tinentális forgalmával csatlakozik a nyugat- 
atlanti gőzhajó-szövetséghez és különben 
felújítják a régi szerződéseket.

Az egymás ellen való harcot feladják 
és a versengés megszűnik. A mai nappal a 
normális személyszállítási dijak lépnek életbe 
Az amerikai magyar kivándorlás ezentúl is 
úgy marad, mint eddig volt.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, nov. 14.
Búzák inálat mérsékelt, vételkedv kor-

íínnh S?llárd’, ny"godt irányzat mellett 
™™étermazsa került forgalomba 2 és 
leitől o fillérig drágább árakon. — Egvébb 
gabonanemüek néhány fillérrel drágábbak 
idő: szép.

__ S ZABA D S A (1

Sí iatíó úri
» flu<0 0 Ew «S3 m üt

egy utcai erkélyes eme­
leti lakosztály
5 tágas szoba, előszobával, fürdő­
szoba, cselédszoba, nagy konyha 
élés kamra, padlás és pinczékkel

1905 májas hó 1-re 
esetleg előbbre is

1 smeütó»
bővebbet az

Ipar és lereskedetmi fkukban.

1904. november 15

Tjlirdetege^ j
Telefon Jly

ÍjS2BtfidSBg-hBQ vMSS
jutányos áron
felvétetnek,

Csapó-utca 
9.

Meghívó.
A Debreceni Hitelbank fiészvénv ársaság 

f. hó 140-;. n d. e. 40 ó i- a k o r. 
Debrecenben Hajdumegye közgyűlési termében

tartja alakuló közgyűlését
melyre az összes részvényesek ez utón is megkivatnak 

Debrecen. 1904. november hó l()-én.
Az alapítók nevében:

Dr. Kenézy Gyula.

Járgy:
1. Jelentés a részvényjegyzésekről és teljesített befizetésekre!
7 Határozathozatal a megalakulás tárgyában
3. Az alapszabályok megállapítása.
4. Bejelentése az alapítók által kinevezett igazgatóságnak,
o. Igazgatósági tanács választása.
6. Felügyelő bizottság választása.
(. Határozathozatal az alapítóknak adandó felmentvény tárgyban.

den alÄ;ikereskedelrni“y 155 §"a értelmében az alakuló közgyűlésen min- 
alairt részvény egy szavazatot ad, de tiz szavazatnál többet senki som gyakorolhat

KxÉ ^VÉNYEK.

SCor. 4. SCor. 5. SCor. 12.
^ l° íüa fl í* i BI z. 3°|0 0pz6. föidpel 170-iki mngy. nyer. 
gorgjegg. j| so is jég g. ? o r ^ j e g g.

Főnyereményeit.
Kor. 70.600— Kor. 70.00 9.- Kor. 300.000 -

Erzsébet Szanatórium sorsjegyek
kaphatok a

Debreceni Ipar ép Ijerepkedelnji Bankban
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37így rafctár.

^ K ^ *i y © g, jr.F » « g * n y,%

Butor«zrtv©tj siL
*J 1 »* » I e u mi

, ^ B^rvÓ8z«n, -*
Aßy és Asztaitentrí 

Flannel takaró ' ** ** Pokröc, Sfc’eju
Paplan es «akácokból

DOüIQGÁHiés^OIJOSSY
\anz József ég Iga utóda cégnél

histemplombazár.

Hazai gyártmány!
kleinocheg sec ’^őlőoltvii.nj'ok,!

UID9MSáü 
ELSŐ 1UŐSÉ68 

PEZSGŐ-

SLBINOSCHEG testvérek 
csász. és kir.

udvari szállító pezsgő
pincéi

BUDAFOK.

% . ,
Jm amerikai alanyon készült legkivá- 1

wS ■ °bb /'.5erne=Q- és borfajokból, tel- 
y&r -losen fajtisztán, tökéletesen forrott, 

nos gyóIcérzetü példányok, szokvány' 
minőségben, mérsékelt árakon, őszi vagy 
tavaszi szállításra megrendelhetők a
Küküllőmenti Első Szőlőoltvány- 
telepnél Medgyesen (N.-Kükiilló'-megye) 

Tulajdonos: CASPARI FRIGYES
a?«?,®z°*®sz’ az erdélyrészi sz. gazdasági egylet 
hpreen ernme'8 ■ bora::!ati szakelőadója, Barbu A. Stirbey 

g romániai szoldtelepeinek igazgatója, Nagy-Küküllő 
varmegye volt szőlöszeti biztosa stb

Lugasszőlő-oltványok
színién mérsékelt árakon

Készlet 3 liiíllid. — Képes árjegyzék 
ingyen ás bérmentve,

Oltványaim az idén szebben fejlődtek mint valaha, mert 
a szaraz időszak alatt 4 nagy vizmii által naponta 2* 
mi 10 lternel na9yoób vízmennyiséggel lettek öntözve

Zongora J
<

Áoneora és cimbalom hangolást! 
válla! jutányos áron JConkolv 
Jénos *

Pelerlia u. 47.

Aláírási felhívás
„1 olgári Takarék, és Segély szövetkezet“

IX. évtársulatába való belépésre.

i nagyérdemű közönség
saját érdeke kívánja 

bogy arany, ékszer-, ezüst- és óra szükségletét

Halasz
Nándor

aranyműves, órás és ékszerésznél fedezze 
DEBRECEN, Piac-utca 24. szám.
}--------------K i a --------------—.
íar.osságért és finomságért kezességet vállal 

ari' I ezüst-, ékszer- és óra javításokat 
eszközöl.

Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban

órisi választéki
Vitel/ <,n>>al RS czbst°* a leflmagasabb napi áron veszek.

1 ’rt'grendelések pontosan eszközöltetnek. Saját óra es 
ékszer javítási miihety.

Eladás.
A Széchényi utcán 14 sorszámú 

laz if' lí hold ondódi föld és a Széchó- 
Uy;. kertben lakással ellátott gyümöl- 

,CSÓS kert a tulajdonosok osztályju 
eladó. Értekezhetni: Dr. 

e8iyery Pál megbízott ügyvéddel 
zédiényj u. 35. szám. a.

ji „Polgári Takarék- és Sagélyszöyeikezpf D^hrpr^nhan“

**** kK,u M«, M«. " «*«»*"«*

kaptak haszonrészül^tétíf^uén0^ XT^ If"
ható a jövőben is ' haszonrész allandositása kétségtelenül vár-

f tlSag1l5VBdyméTeld””»?* i»t.1 í9f:ik év mérlege
tagjainak hiteligényei eddig 4 millió korona köröli ő«8»»„,V íe{lüdfu^ hogy

^ Felhívjuk Debrecen vár^Tés vidéki közönséget a kolCSOltüeI elegitette ki.

IX ik eVtapsulatba való minél tömegesebb belépésre. -Ä*

. ß. ’l ® °an Takarék- és Segélyszöveikezef Bebpecenben“a tagok korlátolt felelőssége mellen olat-nlf aLi™ , , "OH* CUCIlUeiI
fizetendő törzsbetétei képezik. " ‘ ’ társulatának vagyonát a tagok hetenként

"pénztárába “4 W* ?<•» megszabott
Äa l,sz,a •SÄ’XÄä!
---------a szövetkezett tagjainak 6°|, 03 kamatláb mellett bit.lt ...... . . . .........
összegek _4 ev tartama a heti befizetések a k'h'telezett
kotmyttem az B jelzálogos-kög>"ok .....rhnmlíí :
gjLj“»tl tanesztheia jelzálogot Mlcrtrttol I« eTjedtiw-------- t_.'t»szafizeteset, tagjainak
WtÄ.'Ä 4ÄÄ lov reSgésbárakh,et- *"«* 
álogok elleneben, F F ’ ezüst- es araiiynemü kézi-

újonnan belépí^tagjjf mi^'mŐÍt: “ím^január Tíeie” ■Ia"'k évtirailat

leSeta».T 11161 ,e'0Mila ‘oíatoiüTTae, a lel,» mniasjlaal’ m*el^

befizetéseit megkönnyitfaz'ájtalTbogjfa^pin^^énnenttnfhbe^üldését ^nnepnh h.f

echquek utján teszi lehetővé. ----------- ------------- ----- -—--—^postatakarékpénztár
A IX ik év társulatba való felvétel iránt inlmiti/n-.z ,~i_ - ...

hivatal« helyiségében nmtr (Piac-ltca 83 szám r#riíh»‘" lírások a szövetkezet 
«Kelt Debrecenben, 1904. évi október hő. Strebj laz| lel|e««hetil. mm

„polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debrecenben-
RÁSÓ CYÜI.-A,

kir. tanácsos alispán, a szövotkvzvt. elnöke

WESZP™ ZOLTÁN. KATZ JAKAB.
alelnök.

Dr. FREUND JENŐ,
^yazg. jegyző, jogtanácsos.

I
m

■lityi

eC 4.V. ’dk
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Hajduvármegye és Debrecen sz. kir. 
város Főispánja.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város törvény­

hatóságának az alábbi határidő lejárta 
után tartandó legközelebbi rendes köz­
gyűlésen 1 (egy) kiadói állás fog vá­
lasztás utján betöltetni, mely állás évi 
2000 korona fizetés és 400 korona lak­
pénzből álló javadalmazással van egybe­
kötve.

Azok kik erre az állásra pályázni 
kívánnak s a törvényes minősítést ki­
mutatni képesek felszerelt pályázati kér­
vényeiket hozzám mint a kijelölő bizott­
ság elnökéhez folyó évi november hó 
25 napjának délelőtt 12 órájáig annyi­
val inkább nyújtsák be, mert a későb­
ben érkező pályázati kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg megüresendő állásokra is pályá­
zat nyittatik.

Debrecen, 1904 november 8.
Dtmiflliidy Elemér

főispán.

„MiHcpitimtelep^ \ agy ősz.

Sir,ép és tartós szőlője
csak annak Írsz. aki mgyin kőn Magyarország 
legnagyobb szí ICiskolájának árjegyzékét, a 
mely szőlőiskola állami segély lyel és állami 

felügyelőt mellett létesült.

Tánciskola megnyitás.
Van szerencsém az igen tisztelt szülék s nagyérdemű közönség 

becses tudomására hozni, hogy folyó évi
november hó 8-án kedden (13 éven alóli) po’gár gyerekek részére 6—8 óráig

” /Páros ifjak részére.......................... 8-10 óráig
„ „ 14 en (felnőtt polgár ifjak reszere .......................... 7-10 óráig

a téli tánctanfolyamot
megnyitom. - Peirztfásokat elfogadok a mai naptól lakásomon délelőtt 

01 eltol 30 01 úig és Obtc 6 órától h tánciskola helyiségben. í

Lakás és táncterem: (Csapó-utca 17.) Korona című táncterem.
Maradok kiváló tisztelettel

SCHAF JÁNOS, tánctanitó.

( /- 
!•?

Fleischer és Társa
gépgyára

<S s

vasöntödéie
KASSÁN. Vám-utca 11-ik szárq.
Ajánlja a t. gazdaküzönsógnek a legújabb tapasztalatok 
szemmeltartásával célszerűen s gondosan gyártott gé- 
o o o c o o peit, nevezetesen: o o o o o o

Szecskavágókat kéz és járgányhajtásra,
Répavágókat s tengeri morzsolókat,
01 aj sajt ók at s olajmagpörkölőket,
Olajmag zuzókat,
Őrlő és daráló malmokat,
Progress-tisztitó-gépeket, lisztosztályozó hengereket,
Télj es malom-berendezéseket.
Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzkazánokat, szeszgyár- 

berendezéseket stb.
Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban. 

Bizományi raktár pedig:

Sesztina Lajos urnái Debrecenben.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjük.

Téli alma
*“sias™ a hl hr Hii flü fT sä j| <nn —--

Szinyér Váralja vidékéről vegyesen kilónként 24 fillér.
— A* alma kézzel van »sedvr. —

KLapliató:

Siudanovits Síitánál, S)e6recen6en.
Deák Fereno ulea 3.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


